

Башкортостан Республикаһы  
Ишембай районы  
муниципаль район Советы

453200, Ишембай калаһы, Ленин проспекты, 60  
тел.: 3-39-28, 4-19-54



Республика Башкортостан  
Совет муниципального района  
Ишимбайский район

453200, г. Ишимбай, пр. Ленина, 60  
тел.: 3-39-28, 4-19-54

**Совет муниципального района Ишимбайский район  
Республики Башкортостан  
третьего созыва**

ҚАРАР

РЕШЕНИЕ

**О состоянии военно-патриотического воспитания в муниципальном  
районе Ишимбайский район Республики Башкортостан**

В целях совершенствования системы военно-патриотического воспитания молодежи муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан Совет муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан

**РЕШИЛ:**

1. Признать работу по военно-патриотическому воспитанию в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан удовлетворительной.

2. Активизировать привлечение Интернет-ресурсов (социальных сетей) в развитие системы военно-патриотического воспитания молодежи муниципального района Ишимбайский район.

3. Создать Координационный Совет по военно-патриотическому воспитанию детей, подростков и молодежи.

4. Продолжить совершенствование системы военно-патриотического воспитания молодежи муниципального района Ишимбайский район РБ.

Председатель Совета

г.Ишимбай

№ 34/584

«24» июль 2015 года



О.М.Агафонов

## **О состоянии военно-патриотического воспитания в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан**

В целях создания целостной системы патриотического воспитания подростков и молодёжи в нашем муниципальном районе деятельность отдела образования по патриотическому воспитанию ведётся на основании Государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы». На основании программы составлен комплексный план мероприятий по патриотическому воспитанию граждан в образовательных учреждениях муниципального района на 2014-2015 учебный год.

В рамках проведения культурно-массовых мероприятий во всех образовательных учреждениях была организована работа с ветеранами Великой Отечественной войны и участниками боевых действий. Были проведены «Встречи трех поколений «Эх, путь – дорожка, фронтовая». Встречи старшеклассников школ с педагогами-ветеранами Великой Отечественной войны и Вооружённых Сил «Достойные сыны Отечества – наши земляки».

В конце прошлого и начале текущего года прошли Уроки мужества под девизом «Сыны Отечества» с участниками битвы под Москвой, Курской и Сталинградской битв.

Традиционные тематические уроки истории «Освобождение Ленинграда от блокады», исторический лекторий «Жизнь детей в блокадном Ленинграде», классные часы с просмотром документального фильма «Блокада Ленинграда», турнир эрудитов, посвященный 70-летию полного освобождения советскими войсками г. Ленинграда от блокады.

С целью воспитания у подрастающего поколения гражданско-патриотических чувств, уважения к памяти защитников Отечества и героической истории государства в нашем муниципальном районе, как и по всей республике, реализовался федеральный проект «Память и гордость в сердцах поколений». В рамках его исполнения был сформирован волонтерский корпус, который вел активную и плодотворную работу в соответствии с Планом мероприятий, были обновлены списки ветеранов. Сформированы тимуровские отряды, нацеленные на оказание адресной помощи ветеранам Великой Отечественной войны и вдовам. Также были проведены работы по благоустройству памятных мест, военных захоронений.

В апреле нынешнего года, накануне празднования Дня Победы, прошли акции «Сирень Победы», «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк»,

которые теперь станут традиционными в нашем муниципальном районе. В этом же месяце прошла Вахта памяти – был организован Почетный караул у Вечного огня на Аллее героев, у обелисков, в которой приняли участие более 900 школьников.

8 апреля состоялось торжественное мероприятие - эстафета «Встреча знамени Победы» с участием Героя Российской Федерации, летчика космонавта РФ Сергея Николаевича Ревина. Во Дворце культуры были награждены победители Олимпиады «Кубок Гагарина».

В ночь с 21 на 22 июня наш муниципальный район, как и все города России принял участие в акции «Свеча-памяти: 22 июня». Сотни свечей памяти были зажжены в том числе и юными ишимбайцами в память о погибших в годы Великой Отечественной войны.

Поисковая работа в нашем муниципальном районе ведётся на базе 14 школ. Объединения с поисковой направленностью - на базе 10 школ. Наиболее показательным является работа группы «Поиск» (школа № 11). Обучающиеся школ ведут работу по систематизации материалов поисковой работы по розыску родственников красноармейцев, захороненных в Братской могиле г.Ишимбай, ведётся поисковая работа на базе музея им. Н.И.Кузнецова и др.

В МР Ишимбайский район действуют 20 школьных музеев и уголков Боевой славы, из которых 5 паспортизированы. К созданию экспозиций, участию в работе школьных музеев привлекаются школьники, которые совместно с учителями восстанавливают историю, заботятся о сохранности выявленных материалов, активно участвуют в распространении полученных знаний.

Патриотическое воспитание детей начинается с раннего дошкольного возраста. Во всех дошкольных учреждениях МР Ишимбайский район в течение года велась плановая работа в рамках 70-летия Победы в Великой Отечественной войне: проводились тематические беседы, занятия с детьми старшего дошкольного возраста. В соответствии с планом в апреле 2015 года прошла выставка детских рисунков: «Пусть всегда будет солнце», а также совместная с родителями выставка фотографий «Герои рядом с нами».

Большое значение в патриотическом воспитании уделяется оздоровительной и спортивной работе, пропаганде позитивного отношения к службе в рядах Российской армии: проводятся такие мероприятия, как «А ну-ка, парни!» среди старшеклассников, военное двоеборье среди юношей-призывников и допризывников, соревнования по легкой атлетике среди учащихся общеобразовательных учреждений, посвященных Дню Победы, месячник обороны и защиты Отечества, участие в Днях призывников. Ежегодно проводятся учебно – полевые сборы для обучающихся 10 классов на базе загородного лагеря. Впервые в 2015 году совместно с Республиканским военным комиссариатом проводилась проверка физической подготовленности допризывной молодежи.

Патриотическое воспитание в культурно-досуговых учреждениях – одно из приоритетных направлений отдела культуры муниципального района.

Традиционными мероприятиями стали конкурсы рисунков для детей, проведение концертных и конкурсно-игровых программ, встречи с воинами локальных войн, День Защитника Отечества, День Конституции РФ и РБ, даты Победы Советских войск в битве на курской Дуге и другие. Работа по патриотическому воспитанию реализуется также путем участия детей и молодежи в деятельности творческих коллективов муниципального района.

Библиотеки ЦБС работают по программе духовно-нравственной терапии «Патриотизм – духовная крепость России». В рамках этой программы библиотеки проводят целенаправленную работу. Проводятся различные мероприятия творческого, интеллектуального, спортивного характера по формированию нравственных, духовных качеств для всех категорий населения.

Одной из форм работы по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи в муниципальном районе Ишимбайский район является опыт уличной агитации. Так, в декабре прошлого года комитетом по делам молодежи была организована и проведена Акция «День героев Отечества», целью которой стала раздача жителям листовок в виде солдатских (фронтовых) писем-треугольников с информацией о Героях города и их подвигах.

Кроме этого, с целью формирования основ знаний о символах Российского государства и Конституции, уважительного и ответственного отношения к законам и символам России ежегодно 12 декабря по подростковым клубам проводится День Конституции РФ. С воспитанниками подростковых клубов организовывается познавательная беседа с наглядным материалом: политическая и географическая карта России, изображение Государственных герба и флага России, прослушивание гимна России.

27 февраля в военно-патриотическом центре «Витязь» была организована и проведена встреча воспитанников подростковых клубов с военными офицерами запаса. С напутственным словом к ребятам обратился Геннадий Егорович Фадеев. Затем, воспитанники с огромным удовольствием посетили музей «Боевой славы» при ВПЦ «Витязь». После, ребятам был продемонстрирован видеофильм о службе подводников, проведена ознакомительная беседа о различных родах войск и их службе.

В марте коллектив МКУ КДМ совместно с членами Молодежного Совета приняли активное участие в отборочном туре конкурса Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. На сцене Дворца Молодежи была поставлена театрализованная программа по мотивам повести В.Катаева «Сын полка», раскрывающая историческую роль советского народа в победе в ВОВ и чувство любви к Родине.

В целом, основной целью учреждений образования, культуры, спорта и молодежной политики муниципального района Ишимбайский район в контексте гражданско-патриотического воспитания является совершенствование системы воспитательной деятельности в учреждениях, обеспечивающих формирование у детей высокого патриотического сознания,

верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей.

Патриотическое воспитание должно быть плановым, системным, постоянным и одним из приоритетных направлений в муниципальном районе в области воспитательной деятельности.